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Ap. B. Zyapomvn

AlyeBpa BOOLE ko Aoywég IToreg

A. AATEBPA Boole

H A)yeBpa Boole (Boolean algebra) mipe 10 6voud g and tov G. Boole (1815-
1864), o omoiog avémtvée éva ahyePpud ocvotnua (1854) yw ™ ocvotnpoatikn
avTETOMION NG Aoykng. Ta a&iopata g Alyefpag Boole dtoatvnddnkav amd tov
E. V. Huntington (1904).

Ot petafintég mov ypnoyomotovvioar oty AlyePpo Boole ovopdlovior Aoyukég
petafintés yiati pmopovv va mwhpovv dvo (2) povo tipés: 0 kar 1. Avtdg sivor o
Aoyog mov M AAyePfpa Boole amotedei T Pdom yw To ymelokd MAEKTPOVIKA
KUKAMLLOTOL.

Ymnv AlyeBpa Boole opiCovtat tpeig Pacikég mpdéers:

= napéén NOT (OXI) pe cdpforo

= n npdén AND (KAI) pe oouforo -

= nnpdén OR (M) pe cvpporo +



1. A\OT'KEX MNMPA=EIZ

H mpaén NOT

v npdén NOT ocvppetéyet pio poévo Aoyikn HETAPANT KOU TO OTOTEAEGUO TNG
Tpaéng etvar 10 cvpmAnpopa (avtictpoeo) g HeTaPANTAg oG, dNAadn av M
petafint) et v Ty “07, 10t 10 amotéleoua sivor “1” kot avtioTpopa av 1M

petafinty £xet v Ty “17, tote To amotédecpa givar “0”.

Av A gtvan pio doywen petafanty, tote n mpdén NOT exopaletar pe m oxéon:
Y=A

O mivakag aAnBeiog e npaéng NOT mapovoidletor otov ITivaxa 1.

[Tivaxog 1
[Tivaxag AAnBeiag e npaéng NOT

AlvY-A
0‘ 1
1 0

H mpaén AND

v mpdé&n AND ocvppetéyoov 600 Aoykég HETAPANTEG KOl TO OMOTEAEGHO. TNG
npaéng etvar “1”°, av kot ot dvo petaPAntég givaon “17.

Av A kot B givar dvo Aoyikég petapintéc, tote n mpdén AND ekppdletor pe
oyxéon:
Y=A'B

O mivakag aAnBeiog e npaéng AND mapovoidleton otov [ivaxa 2.

[Tivaxog 2
[Tivaxag AAnBeiag g npaéng AND

A B | Y=AB
0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1

H mpaén OR

Yy paén OR cvppetéyovy d0o Aoykég HETOPANTES KOL TO OTOTEAEGHLO TNG TPAENC
etvar “1”, av tovAdytotov pio amd Tig dvo peTaPAnTéG eivar “17.

Av A kot B givar 000 Aoyucég petafantéc, 10te n mpaén OR exppaletar pe m oxéon:
Y=A+B



O mivakag aAnBeiog e paéng OR mapovsialetar otov [Mivaka 3.

[Tivaxog 3
[Mivakag AAnBeiag e tpaéng OR

A B | Y=A+B |
0 0 0
0 1 1
1 0 1
11 1

2. Agiwpara Huntington

1. Ovéérepa otoyyeia Tov npatemv AND kot OR

To ovdétepo otoryeio g mpaéng AND eivar 1o 1 kot to ovdétepo oTorKElD TNG
npaéng OR givai to 0.

a. x-1=1-x=x

B. x+0=0+x=x

To o&lopo avtd pmopel va emainbevtel and tovg mivaxkeg aAnbeiog twv Tpa&ewv
AND kot OR, an6 6mov @aivetot OtL:

0-1=1-0=0 xo 1-1=1

Ko

0+0=0 ko 1+0=0+1=1

2. Avtipetafetikn wwotnta tov apdéeov AND ko OR
O pd&erg AND kat OR éxovv v avtipetadetikn 1d10tta.
o. X'y=y-X

B. x+y=y+x

3. Empeprotikn w010tnta Tov tpaeov AND kot OR

H mpdén AND €yetl v empeptotikn 1010tt0 0¢ mpog v mpdén OR ko n Tpaén OR
EXEL TNV EMYUEPLOTIKN WOOTNTO MG TTPOG TNV Tpdén AND.

a. x* (y+tz)=(x"y)+(x'z)

B. x+(y-z)=(x+y)- (x+z)

4. Zopmipopa (NOT)

Kd&Be Loyum petafintn x €xet éva GuUTANpoUa X LE TG aKOAOVOES 1O10TNTES:
o x- X =0

B. x+ x =1

To a&iopa avtd uropet va emainbevtetl and tovg mivakeg aAndeiog g npaéng NOT,
amnd Omov PaiveTot OTL:



0-0=0-1=0 ka1 1-1=1-0=0
K(ll_ B
0+0=0+1=1 ko 1+1=1+0=1

5. Apyn Aviopod

H 1oy0¢g tov ekppdoeswv g AlyeBpag Boole efakolovbel va voiotatar, av yivet
allayn Tov Tpaéewv AND kot OR kot tov ovdétepwv ototyeiov petald toug (- <> +
kon ) < 1).

Mo mopdaderypa, av woyvel n €kppaon x+1=1, tote 10yveL Kot 1 Ekepaomn x-0=0 Kot n
pio Eékepacn ovopdletot duikn TG GAANG.

3. Oetwpruata AAyeBpag Boole

Ozopnpa 1.
o. X*X=X
B. x+x=x

Ozopnpa 2.
a. x-0=0
B. x+1=1

Ozdpnpa 3.

X=X

Ozopnpa 4. [IpoceTarploTiK 1010TNTO
(X/. Xoy-Z:Xo(y-Z):(Xoy)-Z
B. x+y+z=x+(y+z)=(x+y)+z

Ozopnpa 5. OcOpnua aroppoPnong
o. X+X'y=x (TpotEpOtOTNTO X*Y)
B. x-(x+y)=x

Ozopnpa 6. Ocdpnpa De Morgan
. X'y=X+Yy

B.X+y=x"y

[Hapatpnon:
To Oedpnuo De Morgan 16y0€t kot Yo TEPICCOTEPEG MO dVO UETAPANTEG:

o X y-Z=X+y+Z

B. X+y+z=X"y-Z



4. TpotepaldTNTA TTPACEWV

Mo v ektédeon tov npdéemv otig ekppdoelc g Adyeppac Boole eivar avdykn va
kaBopiobel n mpotepaldTNTO TNG EKTELECTG TOVG, OGS YIVETOL GTNV YVOOTH O To

poonpatikd dlyeppa.

O IMivaxog TpotepadnTag TV Tpaéewv tapovctdletot otov [ivaka 4.

[Tivaxog 4

[Tpotepardtra mpdéewmv

[Tpotepardtra [Tpd&én
1 @)
2 NOT
3 AND
4 OR

Ao tov Ilivako mpotepatdTTOog TOV TPAEE®V TPOKOTTEL OTL GE pio EKPPOOT TNG
AlyeBpoag Boole ektelobvior mporta ot mpaelg péco oe mopevOéoels, petd
VIOAOYICOVTOL TO CUUTANPAOUATO, TNV GLVEXEWL ekTeAoVVTOL Ot TTpdEelg AND ko

TéA0G ekteloVVTaL o1 Tpdeig OR.




B. AOI'IKEX ITYAEX
5. Aoyikd dlaypauuaTa TV AOYIKWV TTUAWV

Ot Moywég moreg eivarl o facikd dopikd otoryeion ota Yynelokd KUKAOUATO OOV
YPNOLOTOLOVE TIG AOYIKEG TTOAEG Y10 VO KATAGKEVAGOVIE GOVOETO KUKAMULOLTAL.

O1 Loyucég moAeg piag Kot dvo 1660wV Tapovstdloviot otov [ivaka 5 6mov 1 é£0d0g
ekQPALeTal ®G cLVAPTNOT TOV EIGOOMV.

[Tivaxog 5
Aoyucég [Todeg - Zuvaptnoelg

Aoyun TTHAn Eicodot "E€odo¢ Xuvaptnon
(Amopovmtc) Buffer A Y Y=A
Avtietpopéag NOT A Y Y=A
AND AB Y Y=A'B
OR A.B Y Y=A+B
NAND A,B Y Y=A-B
NOR A.B Y Y=A +B
XOR AB Y Y=A-B+A ‘B =A®B
XNOR AB Y Y=A-B+A -B=A®B=A®B




[Tivaxog 6
Aoyucég [Todeg — Aoy Awoypappoto

Aoyum [ToAn Aoywd Adrypappo
A — Y=A
Amopovotg Buffer
—>o— Y=A
Avtictpogéac NOT A A
AND A —{ +— Y=AB
B
OR A —J>— Y=A+B
B
NAND g‘ —{ > v=ag
A
NOR B i>°_ Y=A+B
XOR A
5 —HLo— Y=A®B
XNOR A
B — >—Y=A®B




6. [llivakeg aAnBeiag Twv AOyIKWYV TTUAWV

O buffer

O amopovwtg (buffer) sivor pio THANn pe pio eicodo kot pio €060 mov givan ion pe
v glcodo. H cuvaptnon tov amopovmtr ivol:

Y=A
Kot 0 mivakag aAndeiog Tov aropovet) tapovotdletor otov [ivaxa 7.

[Tivaxog 7
[Tivaxog aAndeiog Tov amopovmt)

A | Y=A
0 0
1 1

H noinq NOT

H modn NOT éyet pio €icodo kor pio £€£000 mov givar iom He TO GLUTANP®UA TNG
e16660v. H ovvapmon g mdoing NOT eivau:

Y=A

kot o mivakag aAnfeiog e moAng NOT napovoialetar otov [Mivaka 8.

[Tivaxog 8
[Tivakag aAnOeiog tng moAng NOT

Al vy=A
0‘ 1
1 0

H 7vinq AND
H moAn AND £yetl 600 g10660vg ko pia £€£060 mov givan “1”, av kot o1 6vo gicodot
etvan “1”. H ocuvaptnon mg mdAng AND siva:

Y=A'B

Kot o mivakag aAnfeiog e moAng AND mapovcidletar otov ITivaka 9.



[Tivaxog 9
[Tivakag AAnBeiag g mbAng AND

A B | Y=AB
0 0 0
0 1 0
1 0 0
11 1

H noin OR

H moAn OR £xet dvo €16600v¢ kot pia £€0d0 mov eivar “1”°; av TovAdyiotov pia arnd
T1G OVO €16000VG givar “17.

H ocvvaptnon g mding OR eivat:

Y=A+B

Kot 0 mivakag aAnfeiog g moing OR mapovoidletar otov Iivaxa 10.

[Tivaxag 10
[Mivakag AAnBeiag e moAng OR

B | Y=A+B
0 0
1
0
1

—_—— O O

1
1
1

H o) NAND

H mdAn NAND npoxvntet omd pio moAn AND akoAiovBoduevn amd pio moan NOT. H
mOAN NAND £xet o000 €16600v¢ Kot pio ££000 Tov givar “17, av TovAdyioTov pio amnd
T1G OVO €16600v¢ givar “0”. H cuvaptnon g moing NAND eivau:

Y=AB

Kot o mivakag aAnfeiog e moing NAND mapovsialetat otov Iivaka 11.

[Tivoxag 11
[Tivaxag AAnBeiog g mbAng NAND

A Y-AB

— o~ o™

0 1
0 1
1 1
1 0




H moin NOR

H mdAn NOR zpoxvmtel and pio woAn OR akoiovBodpevn amd pio woin NOT. H
mOAN NOR £&yet d0o €16650v¢ Kot pia ££000 mov ivar “17, av Kot ot dVo gicodot etvar
“0”. H ovvaptnon g moAng NOR eiva:

Y=A+B

Kot o mivakag aAndeiog g mHing NOR mapovoidletar otov [livaxa 12.

[Tivaxog 12
[Mivakag AAnBeiag g moAng NOR

AB|Y=

—_—— O O

H avin XOR

H mdAn XOR (exclusive OR) éxet dVo €16650v¢ kot pio ££000 mov givar “17, av ot dvo
€lcodot ivar dlopopeTiKeS HETAED TOVS (Yo avTd ovoudleTot Kot TOAN dlp®Viag M
ovykpiong). H cuvaptnon g moing XOR eiva:

Y=A®B=A-B+A ‘B
Kot o mivakag aAnfeiog g moing XOR mapovoidletar otov [livaxa 13.

[Tivaxog 13
[Mivaxoag AAnBeiog g muAng XOR
A B | Y=A®B
0 0
1
0
1

—_—— O O

1
1
0

H moin XNOR
H mdAn XNOR (exclusive NOR) éxet dvo €16660vg kot pia ££080 mov ivar “17°, av ot
dvo glcodot givan ioeg. H ouvédptnon g moing XNOR eivau:

Y=A®B=A-B+A ‘B

Kot o mivakag aAnfeiog e mHing XNOR mapovoidletar otov [livaxa 14.
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[Tivaxog 14
[Mivakag AAnBeiag g moAng XNOR

A B | Y=A®B
0 0 1
0 1 0
1 0 0
11 1

7. NOYIKEG TTUAEG TTOAAQTTAWY EI00dWV

Ot mHAeg 600 €1600®V PUTOPOVV VO, ETEKTAOOVV DGTE VoL £XOVV TEPIGCOTEPEG OO dVO
€16000VG, €4V o1 MPAEEIS TOVG EYOVV TNV aVTIUETAOETIKN KOl TNV TPOCETOIPLOTIKI
wWwmto. H vAomoinon pioag té€totog mOANG TPV €1600MV LE XPNOT OUOI®V TLAMV
Vo €1660mV mapovcidletol oto Zynua 1.

’ ITHAn
—>

\ 4

2 1060wV IToAn L 5
» 2 €1600mV
> 3 e16680v
|-
’ ITHAn »| 2 €10000V
—>

2 £1600mV

Zyua I Teyvikn eméktaong el603mV TUADY

Mo mopdderypo, pio moAn AND  1tpuov  €60d0wv  pmopel va.  vAomowmBet
YPNOLOTOIDVTAG dVO TOAEG AND dV0 1600wV OT®G QaiveTol 6To Zynua 2, yoti
oYVEL:
- 1M OVTIUETOOETIKN W10 T

Y=A-B=B-A
- 1M TPOCETAIPLOTIKN WOOTNTA

Y=A-B-C=(A'B)-C=A-(B-C)

:D_Dﬂma)»»c
A,

— R —
B — Y=A+B+C

C
— > e

Zyqua 2 YAomoinon moing AND tpuov €1660wmv

O O
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